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Приложение 1. Функциональные возможности конфигурации «Модуль «Бюджетирование»
В конфигурации реализовано управление процессом бюджетирования. При этом в системе используется интуитивно понятная настройка структуры бюджетов за счет использования «табличной модели бюджетирования».

Разнообразные средства автоматического расчета бюджетных статей позволяют осуществлять расшифровку до исходных данных расчетов. При этом для каждой статьи бюджета используются до 6 произвольных аналитик.
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Отображение и редактирование экземпляров бюджета возможно целиком в одной форме. В системе сохраняется история изменений значений бюджетных статей.

Расчет плановых показателей осуществляется в форме редактирования бюджета и допускает использование расчетов по формуле для каждого показателя одновременно от нескольких источников данных.

Опция версионирования для экземпляров бюджетов позволяет производить: сравнение версий, свертку, удаление, а также откат до версии.

Данные возможности позволяют существенным образом оптимизировать процесс внедрения (корректировку) выбранных бюджетных моделей.
Основные функциональные возможности:

· Настраиваемые виды бюджетов и расширенная аналитика.

· Моделирование сценариев.

· Управление бюджетным процессом.

· Поддержка нескольких валют.

· Табличные формы ввода и корректировки.

· Экономический прогноз.

· Анализ достижения плановых показателей.

· Составление сводной отчетности по результатам мониторинга.

· Расширенный финансовый анализ.
